

贵州省宏丰贸易总公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列关于我国古代水利工程的说法，正确的是：

- A. 秦始皇下令修建灵渠的最初目的是为了灌溉田地，消除水患
- B. 都江堰由战国时期秦国太守李冰率众修建，元代时由于破损严重而被彻底废弃
- C. 春秋时期的强国郑国修建了郑国渠，灌溉了周边农田，提高了当地农业生产力
- D. 京杭大运河始建于春秋时期，经隋朝大幅度扩建、解放后大规模整修，目前仍在使用

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，秦始皇二十八年（公元前219年），秦始皇命监御史禄掌管军需供应，督率士兵、民夫在兴安境内湘江与漓江之间修建一条人工运河，运载粮饷。秦始皇三十三年（公元前214年），灵渠凿成，秦始皇迅速统一岭南。

B项错误，都江堰位于四川省成都市都江堰市城西，坐落在成都平原西部的岷江上，始建于秦昭王末年（约公元前256年～前251年），是蜀郡太守李冰父子在前人鳖灵开凿的基础上组织修建的大型水利工程，是全世界迄今为止，年代最久、唯一留存、仍在一直使用、以无坝引水为特征的宏大水利工程。

C项错误，郑国渠，于公元前246年（秦王政元年）由韩国水工郑国在秦国主持穿凿兴建，约十年后完工。是古代劳动人民修建的一项伟大工程，属于最早在关中建设的大型水利工程，位于今天的陕西省泾阳县西北25公里的泾河北岸。

D项正确，京杭大运河始建于春秋时期，是世界上里程最长、工程最大的古代运河，并且使用至今。春秋吴国为伐齐国而开凿邗沟，隋朝大幅度扩修并贯通至都城洛阳且连涿郡，元朝翻修时弃洛阳而取直至北京。解放后对运河进行了大规模整修，使其重新发挥航运、灌溉、防洪和排涝的多种作用。开凿到现在已有2500多年的历史。

故正确答案为D。

2、下列不属于上行文的行文方式是（ ）。

- A. 逐级行文
- B. 直达行文
- C. 越级行文
- D. 多级行文

《正确答案》

B

《答案解析》

上行文是指下级机关或业务部门向所属上级领导机关或业务主管部门的一种行文。如请示、报告。其行文方式有逐级行文、多级行文和越级行文。**B项**，“直达行文”是领导机关将文件发至基层组织或直接传给人民群众，不属于上行文的行文方式。故本题选B。

3、新修订的《中华人民共和国行政处罚法》自2021年7月15日起施行。依据该法，下列说法正确的是：

- A. 行政机关拟作出降低资质等级的处罚之前，应当组织听证
- B. 法律、行政法规对违法行为未作出行政处罚规定的，地方性法规可补充设定
- C. 行政机关可以在其法定权限内书面委托其他组织或个人实施行政处罚
- D. 对当事人依法给予一百元以上罚款的，执法人员不得当场收缴

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条第一款规定：“行政机关拟作出下列行政处罚决定，应当告知当事人有要求听证的权利，当事人要求听证的，行政机关应当组织听证：（一）较大数额罚款；（二）没收较大数额违法所得、没收较大价值非法财物；（三）降低资质等级、吊销许可证件；（四）责令停产停业、责令关闭、限制从业；（五）其他较重的行政处罚；（六）法律、法规、规章规定的其他情形。”

B项正确，根据《中华人民共和国行政处罚法》第十二条第三款规定：“法律、行政法规对违法行为未作出行政处罚规定，地方性法规为实施法律、行政法规，可以补充设定行政处罚。拟补充设定行政处罚的，应当通过听证会、论证会等形式广泛听取意见，并向制定机关作出书面说明。地方性法规报送备案时，应当说明补充设定行政处罚的情况。”

C项错误，根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十条第一款规定：“行政机关依照法律、法规、规章的规定，可以在其法定权限内书面委托符合本法第二十一条规定条件的组织实施行政处罚。行政机关不得委托其他组织或者个人实施行政处罚。”

D项错误，根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十八条规定：“依照本法第五十一条的规定当场作出行政处罚决定，有下列情形之一的，执法人员可以当场收缴罚款：（一）依法给予一百元以下罚款的；（二）不当场收缴事后难以执行的。”第六十九条规定：“在边远、水上、交通不便地区，行政机关及其执法人员依照本法第五十一条、第五十七条的规定作出罚款决定后，当事人到指定的银行或者通过电子支付系统缴纳罚款确有困难，经当事人提出，行政机关及其执法人员可以当场收缴罚款。”故对当事人依法给予一百元以上罚款，但符合以上情况的，执法人员也可以当场收缴罚款。

故正确答案为B。

4、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

- A. 通货紧缩
- B. 投资膨胀
- C. 利率上升
- D. 经济过热

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，通货紧缩是指一般物价水平持续下降的一种货币现象。其实质是社会总需求小于社会总供给。

B项正确，投资膨胀是指投资规模超过了国家财力、社会积累水平和其它投资来源的可供程度的一种现象。其实质是社会总需求大于社会总供给。

C项正确，利率指一定时期内利息额与本金额的比率。中央银行通过调整基准利率，来影响各商业银行利率的浮动，当社会总需求大于社会总供给的时候，为了保证国家经济的平稳运行，央行会上调基准利率，降低市场热度。其实质是社会总需求大于社会总供给。

D项正确，经济过热是指市场供给发展速度与市场需求发展速度不成比例，即经济建设的规模超越客观可能性而产生的经济现象。一般表现为建设规模过大，物资供应紧张，物价上涨，通货膨胀等。其实质是社会总需求大于社会总供给。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列关于古代行业的别称，对应不正确的是（ ）。

- A. 稳婆——以替产妇接生为业的人
- B. 伶人——演戏、唱歌的人
- C. 冰人——在婚姻嫁娶中起着牵线搭桥作用的媒人
- D. 仵作——以替打官司的人出主意、写状纸为职业的人

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/895103212323011234>